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Fall:

Das Chemieunternehmen, die C-AG, schliefit mit dem Bauunternehmen, der
B-GmbH, einen Werkvertrag tiber Tiefbauarbeiten ab. Die Tiefbauarbeiten
sollen zur ErschlieBung durchgefiihrt werden, da die C-AG auf dem Werks-
geldnde expandieren mochte.

Der Baggerfithrer X zerstort bei den Ausschachtungsarbeiten ein Haupt-
stromkabel, welches zu einem Produktionsausfall fiihrt. Dadurch erleidet die
C-AG einen Schaden i.H.v. 40.000 €. X gehort dem Bauunternehmen U an,
das ein Subunternehmen der B-GmbH ist.

Dariiber hinaus hat X noch einen Pkw beschidigt, dessen Eigentiimer der
Unternehmensberater E ist. E hatte sich auf dem Werksgeldnde eingefunden,
um beratend an einer Vorstandssitzung der C-AG teilzunehmen. Der Scha-
den an dem Pkw betréigt 7.000 €.

i T
X hat das Hauptstromkabel sowie den Pkw infolge leichter Fahrlissigkeit
beschddigt. Ansonsten hat er in der Vergangenheit stets sorgfiltig und zu-
verldssig gearbeitet. Ferner hat U den X aufgrund seiner guten Zeugnisse
eingestellt.
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Frage 2:
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160 Punkte
Abwandlung:

Gesellschafter der im Handelsregister eingetragenen B-GmbH sind B und Z.
Auf das Stammkapital von 50.000 € haben laut Gesellschaftsvertrag beide
Gesellschafter je die Hélfte als Stammeinlage zu erbringen. B ist dieser Ver-
pflichtung nachgekommen; Z hat lediglich 5.000 € eingezahlt.

Im Anschluss zu Frage 1:
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Kénnte die C-AG vq_n_; Zahlung von 40.000 € verlangen?
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